
Notă informativă 
 la proiectul Hotărârii Guvernului privind modificarea Hotărârii Guvernului nr. 

829/2023 cu privire la aprobarea Planului Național de Acțiuni pentru Aderarea Republicii 
Moldova la Uniunea Europeană pentru anii 2024-2027 

 

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului 

Proiectul Hotărârii Guvernului privind modificarea Hotărârii Guvernului nr. 829/2023 cu privire 
la aprobarea Planului Național de Acțiuni pentru Aderarea Republicii Moldova la Uniunea 
Europeană pentru anii 2024-2027 (în continuare PNA) a fost elaborat de Ministerul Afacerilor 
Externe și Integrării Europene în cooperare cu Cancelaria de Stat și cu participarea grupurilor de 
lucru sectoriale instituite prin HG 868/2022. 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului actului normativ și finalitățile 
urmărite 

   La data de 10 noiembrie 2023 a fost publicată Hotărârea Guvernului nr. 829/2023 cu privire la 
aprobarea Planului Național de Acțiuni pentru Aderarea Republicii Moldova la Uniunea 
Europeană pentru anii 2024 - 2027 (în continuare Planul Național pentru Aderare). 
   La 8 noiembrie 2023, Comisia Europeană a publicat Raportul privind Pachetul de extindere 
pentru anul 2023 pentru Republica Moldova (în continuare RE 2023), prin care recomandă 
Consiliului European să demareze negocierile de aderare cu Republica Moldova, care, la rândul 
său, a adoptat o decizie pozitivă în acest sens pe 15 decembrie 2023. 
   Având în vedere concluziile și recomandările din RE 2023, în conformitate cu prevederile de 
la punctul 8 al Hotărârii de Guvern 829/2023, care stabilește periodicitatea și condițiile de 
actualizare a Planului, la 24 noiembrie 2023, Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene 
a demarat procesul de actualizare a Planului Național pentru Aderare. Astfel, în adresa 
ministerelor și instituțiilor publice responsabile, au fost remise instrucțiuni scrise detaliate privind 
actualizarea Planului Național pentru Aderare.  
   Acest exercițiu complex a fost realizat de către Grupurile de lucru sectoriale responsabile de 
criteriul politic, criteriul economic și cele 33 de capitole de negociere pentru aderarea la Uniunea 
Europeană, instituite potrivit HG nr. 868/2022 până la data de 15 decembrie 2023, fiind elaborat, 
în acest sens, un proiect compilat de modificare a Planului Național de Aderare agreat la nivelul 
Grupurilor de lucru. 
   În vederea definitivării acestuia, la data de 19 și 20 decembrie 2023, Ministerul Afacerilor 
Externe și Integrării Europene de comun cu Cancelaria de Stat, au organizat un exercițiu de 
consultare finală a propunerilor cu Grupurile de lucru sectoriale în configurația celor 6 clustere. 
    PNA actualizat vine să reprezinte o actualizare a  Planului național de acțiuni pentru aderarea  
Republicii Moldova la Uniunea Europeană pe anii 2024-2027, aprobat prin Hotărârea Guvernului 
nr.829/2023, se propune ca data intrării în vigoare PNA actualizat la data publicării în Monitorul 
Oficial al Republicii Moldova, Planul venind să realizeze angajamentul internațional al 
Republicii Moldova de aderare la UE, exprimat în mai multe rânduri, documente și înțelegeri pe 
plan internațional. 

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop 
armonizarea legislației naționale cu legislația UE 

Proiectul nu transpune legislația UE, dar conține un set de măsuri orientate spre elaborarea și 
modificarea legislației naționale în concordanță cu normele și standardele europene, asigurând 
astfel o convergență corespunzătoare la acquis-ul UE. 

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la modificarea HG nr. 829/2023 prevede un șir de 
completări, modificări și ajustări la Planul Național pentru Aderare în conformitate cu 
instrucțiunile furnizate în acest sens.  
Astfel, Planul Național pentru Aderare se completează, după cum urmează: 
I. Introducerea de acțiuni noi care răspund recomandărilor formulate în RE 2023, în speță: 



- Completarea cu 107 acțiuni noi atât cu termen 2024, dar și acțiuni cu termen începand cu 2024 
și până în 2027; 
- Modificarea termenului de realizare (cel târziu August 2024) pentru 616 acțiuni, în vederea 
asigurării transmiterii în timp util (sept 2024) a contribuției RM la pachetul de extindere UE; 
- Formularea/identificarea  a 405 acțiuni ce răspund recomandărilor pe termen scurt cuprinse în 
chenarele introductive, precum și la cele ce reies din conținutul textual pe fiecare Capitol. 
II. Introducerea de acțiuni noi care constituie obligații restante potrivit Acordului de 
Asociere RM-UE și altor acorduri bilaterale cu UE, care nu au fost reflectate anterior, 
precum și modificarea termenelor setate în vederea stabilirii unora mai ambițioase; 
III. Introducerea de acțiuni noi relevate de Grupurile de lucru sectoriale în contextul 
derulării exercițiului de ”self-screening” al legislației naționale cu legislația UE; 
IV. Revizuirea acțiunilor existente care anterior au fost formulate ambiguu, prin 
concretizarea acestora; 
V. Ajustarea și uniformizarea tehnică a tuturor informațiile prevăzute în structura 
Planului per acțiune (denumire acțiune, nr. CELEX cu hyperlink inclus, referințe la AA / 
PgAA / RE, indicator de performanță, termen de realizare, instituții responsabile, costuri), 
inclusiv, și a indicatorilor de performanță pentru acțiunile de 
modificare/aprobare/adoptare a cadrului normativ, planificate pentru 2024,            
indicându-se exact ”Hotărâre a Guvernului aprobată” sau ”Lege adoptată”; 
VI. Includerea costurilor estimative și sursei de acoperire pentru toate acțiunile planificate 
în 2024. 

5. Fundamentarea economico-financiară 

Finanțarea implementării măsurilor prevăzute în Planul național pentru aderare se va efectua în 
limitele bugetului aprobat al autorităților responsabile, precum și din alte surse legal constituite. 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Aprobarea proiectului HG privind modificarea Hotărârii Guvernului nr. 829/2023 cu privire la 
aprobarea Planului Național de Acțiuni pentru Aderarea Republicii Moldova la Uniunea 
Europeană pentru anii 2024-2027 nu va genera modificarea unor acte normative în vigoare. 

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului 

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, 
pe pagina web oficială a Ministerului Afacerilor Externe și Integrării Europene www.mfa.gov.md         
la compartimentul Transparența decizională, a fost plasat anunțul privind inițierea procesului de 
elaborare a prezentului proiect. Un anunț similar a fost plasat și pe platforma 
www.particip.gov.md.  

8. Constatările expertizei anticorupție 

 
9. Constatările expertizei de compatibilitate 

 
10.  Constatările expertizei juridice 

 

11.  Constatările altor expertize 
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